
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 28 novembre 2024, alle ore 12:06 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione Bilancio ‐ Seduta
28‐11‐2024 ‐ ore 12,00" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Consigliere FERRANTELLI Pellegrino.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:06, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo
so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non
lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so,

non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so, non lo so La seconda Commissione, Commissione Bilancio.

Verifichiamo la presenza del numero legale."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Secretario, prego l'appello.

Grazie consigliere Ferrantelli.

Sono le 12 e 6 minuti.

Ha aperto lei la seduta anche se è noto che è entrato ora il vicepresidente Leonardo Pugliese che quindi assumerà la direzione come da regolamento.

e il verbale numero 82 del 28 novembre 2024.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Milazzo Eleonora assente, Pugliese Leonardo presente, Alagna Walter presente, Buonomo Giancarlo, presente.

Ferrantelli Pellegrino, presente.

Ficinicola, presente.

Gerardi Ivan, assente.

Giacalone Pietro, assente.

Martinico Elia, presente.

Milazzo Vito, assente.

Vinci Antonio, presente.

Risultano presenti 7 consiglieri su"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"11, la seduta è valida, raggiunto il numero legale."
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Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"Siamo in presenza e non"

Alle ore 12:09, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:09, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:09, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:09, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:09, subentra come Presidente Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"posso grazie segretario buongiorno colleghi consiglieri come abbiamo già detto il collega Ferrandelli aveva già aperto la seduta prendo io il comando della commissione ora mi
accingo"

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"a chiamare il dirigente Filippo Angileri che era stato convocato

per oggi Segretario, cortesemente, se può verbalizzare l'ingresso del collega consigliere Pier Giorgio Giacalone che"

Interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"entra alle ore 12 e 10 minuti.

Allora, segretario, ho chiamato il dirigente, comunica alla Commissione che a breve sarà qui presente in Commissione.

A questo punto ci portiamo avanti con i debiti fuori bilancio che avevamo già incardinato nelle sedute precedenti.

Protocollo numero 273 del 28 nove 2024 oggetto al riconoscimento del debito fuori bilancio nei confronti del signor Martinico Dino, sentenza del giudice di pace di Marsala, la
numero 217 del 2024.

Chiaramente"

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"l'atto proviene dalla Polizia Municipale.

premesso che con nota protocollo 61.821 dell'1.7.2024 è stata trasmessa al settore Polizia Municipale la sentenza numero 217 del 2024 con la quale giudice competente ha
condannato il Comune di Marsala al pagamento delle spese processuali a seguito di opposizioni verbali, quindi più verbali, uno del 24‐11 e uno del 15‐12, entrambi del 2022, ho posti
per omessa dimostrazione in giudizio circa la perfetta funzionalità del dispositivo, ovvero l'omologazione.

Per quanto è premesso specificato, si corre a riconoscere il debito fuori bilancio, esenzia dell'articolo 194, nei confronti del signor Martinico Dino, nato a Mazzara del Vallo il 6 luglio
del 1960 e presso giusta distrazione delle somme indicate in sentenza al legale di fiducia avvocato Mariella Nicoletta Giuseppina Marino, nata a Marsala.

Il giudice di pace condanne il comune di Marsala per la somma complessiva di 350,38 centesimi."

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Anche qui abbiamo parere di regolarità tecnica favorevole, parere di regolarità contabile favorevole e parere favorevole anche dal Collegio dei Revisori.

Se nessun collega ha chiesto di intervenire, il Segretario può"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"mettere in votazione l'atto per appello nominale.

Grazie.

Grazie Presidente.

Procediamo Milazzo de Leonora assente, Pugliese Leonardo favorevole, Alagna Walter favorevole.

e Assente e quindi Assente era qui un secondo fa e quindi Alagna‐Valter Assente, Bonomo‐Giancarlo favorevole, Ferrantelli‐Pellegrino favorevole, Fisci‐Nicola favorevole, Gerardi‐Ivan
Assente, Giacalone‐Pietro favorevole, Mortini Coelia favorevole, Milazzo Vito assente, Vinci Antonio favorevole.

Sette consiglieri presenti, sette voti favorevoli, il parere espresso dalla Commissione è favorevole."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente diamo atto a verbale che alle ore 12"

Alle ore 12:17, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"e 16 minuti entra il consigliere Vito Milazzo.

Allora, segretario, continuiamo.

La proposta numero 274 del 28 nove 2024, riconoscimento del debito fuori bilancio nei confronti del signor Siragusa Piero, sentenza del giudice di pace di Marsala, la 131 del 2024.

premessa che con nota protocollo la 39.708 del 24.04.2024 è stata trasmessa al settore polizia municipale la sentenza numero 131 del 2024 con la quale giudice competente ha
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condannato il comune di Marsala al pagamento delle spese processuali a seguito di opposizioni al verbale del 30 12 2022 ho posto per omessa dimostrazione in giudizio circa la
perfetta funzionalità del dispositivo anch'essa quindi omologazione Si propone, per quanto in premessa specificato, di riconoscere il debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 nei
confronti del signor Siragusa Piero e per esso giusta distrazione delle somme indicate in sentenza al legale di Ficiucia, avvocato Fabrizio D'Andrea, nato a Mazzara del Vallo.

in esecuzione della sentenza 131‐2024 del giudice di pace di Marsala per i complessivi 350,37 €.

Anche qui abbiamo parere di irregolità tecnica favorevole a firma del dottor Menfi, parere di irregolità contabile favorevole a firma del dirigente, parere favorevole da parte del
Collegio dei Revisori.

Se non c'è nessuno che vuole intervenire dei colleghi consiglieri per appello"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"nominale, Segretario, procediamo con la

votazione, grazie.

Ed allora Milazzo Eleonora Assente, Pugliese Leonardo presente e favorevole, Alagna Walter favorevole, Bonomo Giancarlo favorevole, Ferrantelli Pellegrino è andato in bagno quindi
Bonomo Giancarlo momentaneamente assente, Ferrantelli Pellegrino favorevole, Ficinicola favorevole, Gerardi Guglielmo assente, Giacallone Pietro favorevole, Martinico Elia
favorevole, Milazzo Vito favorevole, Vinci Antonio favorevole.

8 consiglieri su 11 presenti, 8 voti favorevoli."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"La Commissione esprime parere favorevole.

Un'informazione, i debiti fuori bilancio sono i 18 che vedo qui in elenco, giusto? Quelli che sono pervenuti.

Le sedute sono state aggiornate dal Presidente oppure no per il mese successivo? Perché credo che oggi, essendo il 28, sia l'unica seduta e visto che abbiamo debiti fuori bilancio credo
che sia opportuno due o tre sedute e le può tranquillamente, penso che per la Commissione chiaramente, Ok,"

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"le prime due settimane, quindi sarebbero quattro sedute ancora.

Allora in attesa che venga il dirigente per trattare sempre la seconda tranche delle variazioni 2024‐2026, se c'è qualche consigliere che vuole intervenire in merito,"

Interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"viceversa riprendiamo a sviscerare nuovamente la delibera in attesa che arriva il dirigente.

Ha chiesto di"

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"parlare il consigliere

Ferrandelli nella facoltà, prego.

Scusate colleghi.

Grazie Presidente.

In merito all'evaluazione del bilancio, che già comunque abbiamo attenzionato, ma particolarmente durante la seduta del Consiglio Comunale, avere sentito il dirigente, che
comunque fotografa l'attuale situazione, quindi non sono indebitabile a lui di alcuna manchevolezza, alcune colpe, Io vorrei capire perché la politica del Consiglio Comunale non è
stata presa in considerazione.

Mi riferisco all'acquisto dei due autobotti dopo che il Consiglio aveva voluto inserire 150 mila euro che non sono state realizzate.

Dopo aver fatto un bilanciamento che paghiamo da circa due anni non è stata realizzata neanche l'opera.

dico queste cose ci lasciano un pochettino e preso la mano in bocca cioè capire che le indicazioni del Consiglio Comunale sono state un po' disattese onestamente me ne faccio un
rammarico fin da adesso che è rientrato, che ci ha raggiunto il dottor"

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:27, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:28, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:28, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 12:28, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:28, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Angelere possiamo aprire il debattito, grazie."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"Grazie.

Grazie dirigente per la sua presenza, chiaramente faccio una premessa, nasce un dibattito in virtù dell'ultimo Consiglio Comunale dove il dirigente si accingeva a spiegare al
Consiglio Comunale le ultime variazioni e quindi chiaramente questo ha portato a un confronto concreto sulle varie problematiche che legano i vari settori in virtù del poco incasso
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che c'è stato, in virtù delle previsioni che dovevano essere.

Quindi c'è stato questo bel dibattito.

Detto ciò, se qualche collega consigliere ha qualche domanda nei confronti"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"del dirigente, se no

passo la parola al dirigente.

Presidente, prima di dare la parola al dirigente Filippo Angileri diamo atto a verbale che"

Alle ore 12:44, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:44, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:45, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"alle 12.46 è uscito il consigliere Antonio Vinci."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Ha chiesto di parlare il collega Vito Milazzo nella facoltà.

Grazie Presidente.

Non ritorniamo più sul discorso degli onore di urbanizzazione che abbiamo aperto un bel dibattito anche a microfoni spenti.

Una domanda così di precisazione, volevo capire se in quest'ultima proposta di variazione ci sono spostamenti di somme da un capitolo all'altro perché magari ci sono delle
eccedenze in alcuni capitoli di risorse e magari"

Interviene Dirigente Settore Servizi Finanziari dott. Filippo Angileri:

"esigenze in altre per cui si è determinato a questo spostamento.

come detto l'altra sera in consiglio ci sono delle variazioni compensative che riguardano in particolare la spesa per l'energia in cui abbiamo delle economie sull'illuminazione
pubblica però abbiamo dei sovraccosti sull'idrico e quindi sono centri di costi diversi e soprattutto su quello del ci scarichiamo l'iva su quello dell'idrico, la invece la paghiamo come i
private sull'illuminazione pubblica e quindi è opportuno che vengano allocate diciamo nei giusti centri di costo e poi come avevo detto c'è qualche cosa di compensazione per quando
riguarda il discorso delle spese legali che abbiamo più introdotti diversi ma sono più che altro allocazioni diciamo per dare più coerenza al bilancio di precisione, non altro.

Così come abbiamo detto c'era qualcosa che mancava nelle prestazioni di servizi per il Consiglio Comunale, in particolare sui compensi, perché l'adeguamento ai nuovi limiti e il
riconoscimento del compenso al Vice Presidente del Consiglio Comunale ha comportato un maggiore sborso e un maggiore costo sui compensi.

Poi per altre cose abbiamo detto che c'è il discorso dell'IVA, come dicevo che avendo ingazzato di più o avendo ingazzato l'acquedotto dobbiamo andare a versare l'IVA allo Stato e
così come grazie all'attività svolta dai 400 e passa 1.000 euro previsti in bilancio come compenso rimborso spese per la studi e servizi non sono bastati perché ingazziamo molto di
più rispetto al sistema di riscossione coattiva che avevamo in precedenza e soprattutto tutto ciò che è stato bloccato nel corso del 2023 per l'arrottamazione quader e gli anni
precedenti per il problema covid le attività di rompenti sono state fatte, sta funzionando bene e fortunatamente meno male che funziona bene perché i risultati dovrebbero essere dal
2027 in poi 2026 perché la creazione del fondo di credito di dubbi e esigibilità prende come dati ad esame il triennio precedente quindi che svingolare possiamo accantonare di meno
nell'esercizio e quindi si svingono cioè miglioriamo la capacità di riscossione e quindi eh abbiamo più capacità di spesa.

Così come il duemila e ventitré abbiamo peggiorato la capacità di riscossione e e quindi peggiore sì lo lo facciamo di anno in anno lo facciamo e come abbiamo visto sia nel duemila
e ventidue che nel duemila e ventitré siamo riusciti ad avere un saldo e un risultato positivo e e recupero pure il disavanzo perché se non avessimo questi risultati dovremmo andare
nell'esercizio di competenza a ridurre la spesa per coprire il disavanzo degli anni precedenti e quindi riusciamo con il bilancio finora siamo riusciti a recuperare quello che è e rispetto
agli anni programmati di copertura qualche anno lo riduciamo poi a fine periodo.

Siamo intorno a 16 milioni di euro sui 31‐32 di disavanzo del 2015‐2019 quindi procediamo con un buon recupero.

però non cioè nei primi anni nei primi anni ci recuperavamo di più e fino ad ora abbiamo recuperato quest'anno comunque sia la duecentotto otto che eh gli ordini di urbanizzazione
porteranno diciamo delle criticità sul risultato dell'amministrazione.

Speriamo di chiudere diciamo almeno con un leggero avanzo perché minimo è il pareggio con un di non avere disavanzi da recuperare.

Il bilancio rimane quello che è, diciamo, tecnicamente, che non ci sono coperture per alcune spese obbligatorie.

non lo so se è migliore che il risultato dell'amministrazione però ci saranno tipo sulla riscossione dover mettere maggiori somme o nel duemila e venticinque per coprire le fatture di
fine anno.

I consiglieri capisco che ci sarà da andare a debito fuori bilancio per pagare i mesi di novembre e dicembre.

Non so se poi dal punto di vista come i mutui cioè i mutui in questa situazione con i tagli dello Stato allora i mutui in una situazione in cui tu hai il ristoro magari dell'inflazione da
parte dello Stato o inflazione bassa poi ti può consentire magari di recuperare con il recupero dell'evasione tributaria e cosa va ma in una situazione in cui lo Stato taglia, vuole il
contributo alla finanza pubblica, obbliga a ridurre l'esposizione debitoria, cioè se vende il patrimonio il 10% del patrimonio deve andare per obbligo di legge alla riduzione del debito
residuo.

diciamo anacronistico il ricorso ai mutui perché fa indebitamento e aumenta la spesa corrente degli anni a venire quindi lasciare ai nostri figli e ai cittadini se ci sono praticamente
dovrebbe funzionare che ciò che è obbligatorio vedi le manutenzioni straordinarie per non creare ulteriori eh tipo la mancata manutenzione nelle strade sapete cosa comporta? Eh
danni alle persone cose che chiedono risarcimento e quindi debiti fuori bilancio e situazioni varie cioè i i mutui sono o giustificabili nel momento in cui consentono il risparmio di
altra spesa perché se no non è giustificabile una nuova strada, un nuovo impianto di illuminazione perché l'impianto di illuminazione pur con tutti gli effetti benefici che può avere sul
territorio ha gli effetti dal punto di vista finanziario e dell'eterio perché c'è la manutenzione e i consumi che vanno ad aggravare le spese correnti oltre alla rata di mutuo quindi è
doppio danno che non viene compensato da niente se fai un parcheggio si può avere però dobbiamo fare il piano economico per il recupero sia della rata che dei costi di
manutenzione di gestione del parcheggio questo è addirittura negli anni ora magari i piani economici non sono più i piani economici finanziari degli investimenti non sono più
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obbligatori, ma negli anni, i primi anni 2000 era obbligatorio per ogni investimento fatto con mutuo il rientro dell'investimento."

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Inseriamo a verbale che alle 12.48 è uscito il consigliere Pellegrino Ferrantelli mentre alle"

Interviene quindi Funzionario dott. Michelangelo Sala:

"12.50 è uscita la consigliera Elia Martinico."

Sul punto, prende la parola Dirigente Settore Servizi Finanziari dott. Filippo Angileri che dichiara:

"sul bilancio venti ventiquattro più che altro forse venti ventitré il mutuo quello dei due pozzi è stato acceso nel venti ventitré per centosettantacinquemila euro nel venti ventiquattro
è stato inserito ed è fondamentale il finanziamento di trecentoventimila euro per non solo per i pozzi ma anche per tutte le infrastrutture e a quanto pare nel nel progetto originario
non era previsto quindi che cosa accade? Che il mutuo che era stato il mutuo che era stato previsto per l'escavazione dei pozzi può essere fatto un diverso utilizzo, sembra nell'ambito
igico e penso che faranno qualche cosa del genere.

Hanno inserito nel piano terrenale delle opere pubbliche il diverso finanziamento dell'escavazione dei pozzi, l'inserimento di 320 mila.

cosa volevo dire consigliere mi avevi chiesto il discorso di che cosa accade se non vengono approvate se non vengono approvate ci sono danni notevoli a partire dalla fontana del vino
145 mila e cinque settanta novemila e quattro di finanziamenti per il turismo per quello che è stato fatto nel corso del venti ventiquattro che non può essere rendi contato alla regione
e duecentosessantamila euro che l'intervento sul fiume Solsio di Metsensicuret.

e così come altro finanziamento importante è il pagamento delle colonie estive.

Il finanziamento è arrivato nel mese di settembre.

Nel mese di settembre i servizi sociali hanno comunicato che avevano attivato le colonie estive, salvo finanziamento dello Stato.

Ora è arrivato il finanziamento e quindi c'è per le associazioni e tutti coloro che hanno predisposto e fatto le colonie estive a favore dei Il debito fuori bilancio del comandante, 202
mila euro, che continua a produrre interesse e maturare interessi prodigli.

e anche cioè il discorso essendo venuti meno gli introiti di onere d'urbanizzazione e 208 gli interventi minimi di 450 mila euro con l'avanzo di amministrazione non possono essere
garantiti i 450 mila euro.

Volevo dire altri finanziamenti quindi pozzi e l'acquisto dell'autoboot 54.900 euro con fondi regionali cioè praticamente questa variazione sono cioè non c'è niente di e la stessa
contabilizzazione del contributo alla finanza pubblica 386.000 euro in uscita io non so come poi dovrò andare a vincolare avanzo l'amministrazione quindi applicamo l'avanzo cioè
dovremmo applicare avanzo ammiciazione noventa e venticinque per restituire le le somme allo Stato e quindi avanzo che può essere che non sembra un milione e quattro possiamo
non applicare d'avanzo cioè il pagamento dell'IVA gli ultimi due mesi di IVA non ha senso l'accensione di nuovi mutui all'ultimo mese perché va a finire come quelli che sono a sei nel
22 e 23 che ancora oggi non hanno fatto tanto vale il bilancio 20‐25 noi abbiamo r******** dieci minuti perché eravamo in una fase di elaborazione del fondo credito di dubbio
esigibilità per arrivare se non oggi domani dopo domani alla chiusura del bilancio 20‐25 noi avevamo fatto un bilancio tecnico, ora con il piano originale abbiamo inserito tutto ciò
che è piano originale e stiamo portando il bilancio all'approvazione dell'aggiunta.

Se riuscissimo ad approvarlo sarebbe veramente storico, un risultato storico.

quindi perché è fondamentale avendo gli strumenti di programmazione non dovete considerarci anche voi come consiglieri potete proporre variazioni di bilancio e ed è il bilancio
essere cioè lavorare col bilancio esecutivo e quindi non andare a guardare dodicesimi non produrre le variazioni di bilancio hai bisogno di vigili stagionali hai bisogno di autisti
stagionali cioè per fare tutte le l'auspicio di ogni anno.

Fra l'altro se noi a gennaio non abbiamo l'assillo del bilancio di previsione ci possiamo concentrare in tutto e per tutto nel rendiconto.

Io non dico che arriviamo entro la data limite del 30 aprile ad approvare il rendiconto ma se riuscissimo già ad approvarlo di giunta sarebbe un altro traguardo.

perché il rendiconto del comune di Marsala sconta anni e anni di residui passivi degli uffici tecnici.

L'avvicendamento negli uffici tecnici ha creato che chi arriva è l'avvicendamento nel RUB.

Noi abbiamo ancora lavori del 2007‐2008 che sono stati reimbotati negli anni di cui manca la memoria storica quindi quando arriva il residuo il funzionario del pro tempore ci vede
il residuo e se poi arriva che diventa debito fuori bilancio quindi mantenere perché l'obbligazione esiste ed è già assunta cioè te lo certifica e paralizza risorse, recupero di disavanzo e
non si riesce a chiarire perché poi su di residui passivi a ogni anno 35 milioni di cui 16‐17 sono quelli che vengono dagli ultimi mesi, ma ci sono 18 milioni di euro oltre a
reimbutazione per altri 15‐20 milioni che potrebbero liberare risorse per le opere pubbliche, per gli investimenti, potrebbero snellire il bilancio e consentire agli anni successivi di
chiudere il rendiconto sempre più velocemente.

Invece no, visto che manca la memoria storica.

perdete tempo.

Noi i residui della ragioneria li facciamo in tre giorni.

I residui dell'attività culturale si fanno in due giorni.

I residui della polizia municipale in un giorno.

Arrivano quelli dei lavori pubblici o dei servizi sociali e ci perdiamo dal sì ma non sanno dei lavori di tutto ciò che avviene perché sì il passaggio di consegne, il passaggio di consegne
e non lo so poi c'è pure un'altra cosa il passaggio da Piazza Sant'Agostino ad Amabilina al Tribunale la perdita degli archivi mi vengono a chiedere cose alla ragioneria che noi
abbiamo solo siamo diciamo il momento finale è l'esecuzione del mandato mi vengono a chiedere perché dal mandato se abbiamo conservato la copia degli atti prodotti se abbiamo
conservato la copia cioè noi siamo detentori della copia perché loro non riescono a risalire diciamo agli atti che hanno generato e che hanno concluso il procedimento.

C'è grosse difficoltà,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:
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"grossissime difficoltà Grazie dirigente, se non ci sono altre domande da parte dei colleghi"

Alle ore 13:03, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 13:04, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"consiglieri possiamo chiudere la seduta."

Alle ore 13:04, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 13:04, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 13:04, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 13:04, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Sono le ore 13 e 4 minuti, la seduta è chiusa.

La seduta termina alle 13:05.
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